

# Библиотечный вестник



май 2023 г. № 1 (26)

Правовые знания,  
доступные каждому  
читайте на стр. 1–2

Клубы для тех,  
кому нравится жить  
читайте на стр. 2

Библиотека –  
центр культуры на селе  
читайте на стр. 2–4

## С Общероссийским днем библиотек!



Дорогие друзья! Ежегодно 27 мая в нашей стране отмечается Общероссийский день библиотек. Этот праздник для всех на особенный: он учреждён как дань уважения к профессии библиотекаря, признания государством роли библиотек в духовном, культурном и интеллектуальном развитии общества.

Этот праздник объединяет всех, кто любит книгу и чтение.

Многим с детства знаком удивительный мир, в который погружаются посетители библиотеки. Библиотека – это школа, где человек учится мыслить, познаёт свой язык, культуру. Это место, где можно открыть для себя что-то новое и интересно провести время. Это место встреч и общения, источник радости и духовной силы.

Мы благодарим вас, наши дорогие читатели и коллеги, за поддержку и помощь и поздравляем с этим замечательным праздником!

Мы всегда рады видеть вас в библиотеке!

Беляева П.А.,  
директор МБУК Кольчугинского района  
«Межпоселенческая центральная библиотека»

желающий может обратиться в Центр и получить информацию, необходимую для решения его юридических вопросов. Кроме того, мы осуществляем поиск правовых актов в электронной базе данных «КонсультантПлюс», что позволяет оперативно предоставить актуальную информацию по требуемым запросам.

Одним из важных направлений работы Центра является проведение образовательных мероприятий, на



которых рассказывается о важности правосознания, основных принципах законности и ответственности перед законом.

Это помогает молодым людям понять свои права и обязанности, а также формирует у них уважение к правовым нормам.

Одним из новшеств Центра правовой информации является проект «Мобильный гражданин». Он призван обучить граждан навыкам работы со смартфоном и использованию современных мобильных приложений. В эпоху цифровых технологий умение быстро ориентироваться в мобильной среде становится необходимостью для успешного взаимодействия с государственными и коммерческими структурами, а также для получения актуальной информации и решения повседневных задач. В рамках проекта проводятся индивидуальные занятия, на которых граждане учатся использовать различные функции своих устройств, осваивают работу с приложениями для коммуникации, интернет-банкинга, электронного правительства и другими полезными инструментами.



Основная цель проекта «Мобильный гражданин» заключается в том, чтобы дать каждому возможность освоить современные технологии и стать активным участником цифрового общества. Проект не только дарит людям навыки работы со смартфоном, но и расширяет их возможности для общения, участия в цифровых сервисах и получения актуальной информации. Важно отметить, что участие в проекте «Мобильный гражданин» полностью бесплатно, что делает его доступным для всех желающих.

Центр правовой информации и проект «Мобильный гражданин» создают пространство, где каждый житель нашего района может обрести знания, стать уверенным и осведомлённым гражданином. ЦПМИ собирает и предоставляет доступ к необходимым материалам правовой тематики, в то время как проект «Мобильный гражданин» дарит возможность открыть для себя бесконечные возможности цифрового мира.

Зорина Е.В.,  
зав. ЦПМИ МЦБ

## Что? Где? Когда?



### Центр правовой информации: знания, доступные каждому



Многие из нас сталкиваются с вопросами правового характера, будь то решение жилищных проблем, консультации по трудовым правам или осведомлённость о новых законах и нормативных актах. Однако в мире, где юридическая информация часто кажется недоступной и сложно объяснимой, Центр правовой информации при библиотеке района становится надёжным источником знаний, основанных на правовой культуре и развитии правосознания.

Главной функцией Центра правовой и муниципальной информации Кольчугинской Центральной библиотеки является подбор книг и законодательных актов по запрашиваемым темам. Благодаря этому любой

## Для тех, кому нравится жить



Четвёртый год в Центральной библиотеке еженедельно встречаемся мы в женском клубе «Территория Женщины». Встречаемся, чтобы меняться. Ведь сила женщины в способности меняться. Меняются настроение, ощущения, чувства, мысли, идеи, восприятие окружающих. Это значит, что женщина постоянно находится в движении. Как определить, тот ли это вектор. Одной, пожалуй, и не справиться. А в окружении женщин, таких разных, но уже таких близких, умеющих понять, оценить, подбодрить, поделиться опытом, проще осилить новый путь. На наших встречах мы успешно расстаёмся с тем, что мешает получать радость от каждого нового дня. Мечтаем, и учимся воплощать эти мечты в жизнь. Играем, и через игру трансформируем своё отношение к жизненным ситуациям на более удобные и решаемые. Получаем доступ к изменению, осознанию наших внутренних убеждений. Всё это придаёт огромные жизненные силы и духовный опыт. А духовность для женщины – это состояние принятия собственной уникальной, гармоничной, божественной природы.

А вот в клубе «Время Жить» женщины постарше. И мы решаем уже другие задачи. Главная из них – забота о здоровье мозга, необходимость сохранить молодость и улучшить умственную деятельность. Тренируем мозг разными типами упражнений, такими как:

вычисления, тренировка внимания и сосредоточенности, памяти и мышления. Придумываем истории, сочиняем сказки, записываем и запоминаем слова. Очень важно в любом возрасте получать эстетическое наслаждение. Мы рассматриваем репродукции картин, слушаем музыку, знакомимся с миром природы, просматриваем красивые видеоролики. Такие тренировки мозговой деятельности позволяют повысить выносливость мозга, активизировать его, надолго сохранить молодость и здоровье. И тогда все наши хобби, жизненная активность, общение, повседневная жизнь будут приносить радость.

Первые шаги мы делаем с учащимися школ в клубе психологических и настольных игр «Ключ». Собираемся за одним столом и играем. Кажется, что может быть приятнее?! Отличное настроение, масса положительных эмоций в окружении таких же молодых, энергичных и заинтересованных ребят. Играем в настольные игры, где учимся думать, находить интересное, нестандартное решение. Важно выиграть! А если проиграть, то очень достойно и с уважением к товарищам. А это не всегда просто, надо научиться контролировать своё поведение и поведение других. Ребята ещё очень молоды, самое время развивать познавательные процессы, улучшать память, внимание, логику, развивать творческие навыки. Это только на первый взгляд игра, а на самом деле важная и неотъемлемая часть воспитания молодых людей.

Саленкова Е.И.,  
библиотекарь-психолог МЦБ

## Библиотека – центр культуры на селе

Сельские библиотеки выполняют функции социальной коммуникации, находясь в максимальной близости к населению и его потребностям. Они являются наиболее доступными общественно-информационными и культурными учреждениями.

Павловская сельская библиотека и есть такой значимый центр культуры на селе. Она находится в помещении бывшего детского сада. Книжный фонд около 9000 экземпляров. Снабжена библиотека Интернетом и оргтехникой, что даёт возможность получать дополнительную информацию и предоставлять услуги населению.

Библиотека находится в центре деревни, рядом расположена школа. Такое соседство даёт возможность крепкого, плодотворного сотрудничества.

Ежегодно учащиеся Павловской школы принимают активное участие в акции «Дарите книги с любовью». Они организуют сбор книг для сельской библиотеки. Традиционными для первоклассников стали мероприятия: «Посвящение в читатели» и «Прощание с Азбукой». Они проходят с большим успехом. Во время работы пришкольных лагерей нашей библиотекой проводятся увлекательные, познавательные и творческие мероприятия: библиоквесты, интеллектуальные игры, акции, игровые программы, конкурсы, мастер-классы и многие другие. Ежегодно в нашей библиотеке проходит акция «Библионочь».

Конечно, трудно не затронуть вопрос о проблемах, которые испытывают сельские библиотеки. Это недостаточное поступление новой литературы, скудная подписка на периодические издания, отсутствие финансовой возможности на приобретение новой современной мебели. Эти проблемы сподвигли нас на поиск благотворительных фондов. Результат не заставил себя долго ждать: с помощью социальных сетей нам удалось выйти на один такой фонд, который помогает сельским библиотекам. Написали пост, в котором обратились с просьбой о замене ветхих книг, его разместили на стене

группы благотворительного фонда. Волонтёры со всей страны откликнулись на нашу просьбу! К нам стали приходить посылки с книгами и играми из Мурманска, Твери, Москвы, Санкт-Петербурга, Казани и многих других городов. Мы обрели хороших друзей из Санкт-Петербурга, которые помогли осуществить нашу мечту в оформлении детской и взрослой зон. Это Ольга Свистова, Наталья Красоткина и Альбина Костенко. Работа по благоустройству библиотеки продолжается, и мы очень благодарны нашим помощникам. И вот результат нашей работы с волонтерами: библиотека обрела современный вид, появились детская и взрослая зоны, обновился книжный фонд (около 400 новых изданий!), оформлена подписка на 14 периодических изданий для детей и взрослых, приобрелось большое количество настольных игр для посетителей всех возрастов. Благодаря таким изменениям посещаемость библиотеки увеличилась, возрос интерес к проводимым мероприятиям, к чтению.

Вывод один: мы, библиотекари, должны прилагать все свои силы и знания для привлечения жителей села к культурной жизни района, области, страны, создавать условия для развития талантов, возрождения народных ремёсел, краеведения, развивать социальное партнерство.

Жданова Е.А.,  
зав. Павловской сельской библиотекой

## Лучших книг открыты нам страницы!

Чтение детей, повышение их кругозора – одна из важнейших перспектив духовности, интеллекта, культуры нации. Литвиновская библиотека активно работает над продвижением чтения среди детей и юношества, это направление является одним из приоритетным в нашей работе. Мы постоянно изучаем новации, опыт работы других библиотек, стараясь внедрять и использовать его в своей деятельности. Особенно важна массовая работа, цель которой – показать ребятам прелесть чтения, сделать его незаменимой потребностью.

Второй год библиотекой реализуется совместный с педагогами начальных классов Литвиновской школы проект «Лучших книг открыты нам страницы». Мероприятия проводятся в форме литературных путешествий, праздников. Но, в основном, это литературные часы, посвящённые юбилеям писателей и



любимым детским произведениям. Мы читаем на этих мероприятиях вслух отрывки из произведений, стихи. А дети с удовольствием не только слушают, но и дружно, с огромным удовольствием, повторяют с библиотекарем знаковые строки.

Литературный час «Юбилей в стране Читалии» прошёл в конце 2022 года. У многих детских писателей был юбилей. Это отличный повод напомнить детям самые важные страницы их жизни и творчества. С.Я. Маршак, Г. Остер, А. Линдгрен, Д.Н. Мамин – Сибиряк и, конечно, Э. Успенский. Книги этих писателей читают дома с семьёй, изучают в школе, а по некоторым произведениям сняты мультфильмы.

Или литературный час «Поэты Серебряного века – детям». Ребята узнали, кого считают поэтами Серебряного века, почему их так называют. Познакомились с детскими стихами О. Мандельштама, К. Бальмонта, В. Маяковского. Но более подробно мы остановились на биографии и творчестве Даниила Хармса. Забавные, несурзные, порой напоминающие сказки-небылицы, но такие жизнерадостные его стихи. И оказалось, что дети их знают и любят.

**«Весёлый праздник с Сергеем Михалковым»** получил

действительно весёлым. А как же иначе?! На стихи Михалкова даже песни есть. «Песенка друзей», спетая детьми хором, задавала жизнерадостный ритм мероприятию. Весёлая викторина по стихотворениям Сергея Владимировича помогла поддержать этот ритм, и насколько неожиданно и радостно было закончить праздник зарядкой-физкультминуткой по стихотворению «Так»!

Юбилей писателя – подарок для читателя. Мы часто слышим это выражение и даже используем в названиях мероприятий. А для библиотекаря подарок – это видеть радостные лица детей от нашей встречи. Светящиеся от ожидания узнать что-то новое глаза. Особенно радостно, когда ребята стремятся поделиться удивлением, радостью от прочитанной книги.

Ильина В.В.,  
зав. Литвиновской библиотекой

### Библиотека – территория чтения, общения и творчества

Ни для кого не секрет, что сегодня в библиотеке работники занимаются не только выдачей книг, как было у истоков библиотечного дела. Современный библиотекарь должен многое уметь и постоянно учиться, для того чтобы библиотека была современной, многофункциональной и интересной для читателей и посетителей. Главная библиотечная цель осталась неизменной – привлечение к чтению и книге. На 2023 год Большекузьминской библиотекой запланировано много массовых мероприятий для привлечения разной возрастной категории посетителей. Мы всегда рады новым читателям, интересным идеям, гостям. Откроем занавес и покажем малую часть того, что на данный момент удалось осуществить.

Открытием этого года для нашей библиотеки стало создание при библиотеке семейного клуба «Книговичок» для мам и детей среднего дошкольного возраста. Первым мероприятием стали Семейные посиделки «Пасхальные вечерки». Мамы и дети послушали информацию про святой праздник Пасхи. Поговорили о главных атрибутах этого праздника: крашеных яйцах и куличе. По загадкам определили, из каких продуктов готовится кулич. Катали крашеные яйца с маленькими гостями, а в завершение мамы вместе с малышами смастерили поделку.

По такому же принципу, но по другому сценарию прошло мероприятие для клуба «Совёнок» старшего дошкольного возраста с мамами и бабушками. Украшали

отварное яйцо в технике «декупаж» совместно с родными. Недаром в народе говорят: «Совместный труд сближает». Ведь зачастую мамам и бабушкам трудно найти время для занятия творчеством с детьми. Библиотека решила исправить положение. Идею родители поддержали и



согласились на совместную работу раз в месяц. Всегда радостно смотреть на искреннюю радость детей от полученного результата!

Также в 2023 году не можем не отметить создание театральной

мини-студии «Салют идей», в которой ребята показывают театр на палочках для сверстников и дошкольников. Персонажей для театра дети подбирают и изготавливают сами.

Участники клуба «Библиоэстет» посетили литературно-музыкальную гостиную «Песня в солдатской шинели», посвящённую 78-летию Победы в Великой Отечественной войне. Пели песни, слушали истории рождения военных песен, читали стихи о войне.

А впереди ставшее ежегодным мероприятие «Библиосумерки-2023», в программе которого театральное представление от мини-студии «Салют идей», мастер-класс «Рисование пластилином», сказочный квест «В гостях у Феи Радуги»; настольные игры: «Тренды», «Монополия»; музыкально-поэтический салон «Вязниковский соловей», игра «Угадай мелодию». Ждём вас в нашей библиотеке!

Глухова Н.Н.,  
зав. Большекузьминской сельской библиотекой

### Многофункциональный центр информации, культуры и досуга

Культурная жизнь современного села невозможно представить без библиотеки. Она стала на селе многофункциональным центром информации, культуры и досуга. Дубковская сельская библиотека ведёт тесную работу не только с жителями села, но и с Павловской школой, с местным ФАП. Библиотека проводит познавательные и творческие мероприятия, такие как: квест-игра «Дружи с финансами», День рождения книги «Кузька приглашает друзей», мастер-классы и конкурсы, литературные гостиные. Во время каникул проводятся разнообразные мероприятия для детей. Обслуживая пользователей разной категории, заведующая библиотекой старается подбирать разнообразные формы и темы для общения. Особенно жителей привлекают мероприятия, которые связаны с историей родного края.

Именно библиотека становится собирателем, хранителем и проводником культурных традиций, формирует нравственные позиции молодёжи. Сотрудник Дубковской библиотеки регулярно создаёт тематические виртуальные продукты: виртуальные книжные выставки, буктрейлеры по детским книгам, виртуальные мастер-классы, видеоролики на различные темы, такие как: «Милый край, село родное», «Рождение русского флота», «Безопасный Интернет», «Самая прекрасная из женщин» – о мамах нашего села, «Детям о Петре Первом», «Невалашка – сестрица Матрёшки», «Дорога жизни длиною в век», посвящённый жительнице села. Активно участвует в библиотечных акциях и творческих конкурсах, как своего региона, так и библиотек других регионов. В течение года печатала статьи о работе библиотеки в районных газетах.

Самое запоминающееся мероприятие, которое прошло в нашей библиотеке – «Библиосумерки-2022».



Мы впервые проводили такую акцию, в которой родители играли с детьми, и как же это здорово! Ребята вместе с мамами участвовали в различных конкурсах, танцевали

флэшмоб русского народного танца, а в конце мероприятия пили чай из самого настоящего русского самовара, который грели сосновыми шишками.

Всем своим пользователям хочется сказать, что библиотека работает для них, развивается в ногу со временем и старается сделать всё, чтобы в неё хотелось ходить. Библиотека старается сохранить стабильные показатели благодаря творческому подходу и использованию разнообразных форм работы, оперативному наполнению страниц на библиотечном сайте и в социальных сетях, информированию населения через средства массовой информации о книжных фондах библиотеки, новинках литературы и проводимых массовых мероприятиях, социальному партнерству с Павловской школой. Мы всегда рады видеть вас в библиотеке!

Бышева С.Е.,  
зав. Дубковской сельской библиотекой

## Книжный калейдоскоп



**Мария Арбатова** – автор четырнадцати пьес, поставленных как в России, так и за рубежом, а также более тридцати книг, которые быстро раскупаются, переиздаются вновь и снова раскупаются. Кроме того, она ещё радиоведущая, психоаналитик и активная деятельница феминистского движения.



Новый роман **«Берёзовая роща»** написан в жанре «психоаналитической прозы». В каком-то смысле это и «роман-воспитание», потому что в центре истории – становление девушки Валентины, приехавшей в столицу из провинции и постепенно открывающей мир во всём его многообразии и себя.

Действие первой части «Берёзовой рощи» под названием **«Вышивка по ворованной ткани»** охватывает период с конца пятидесятых до девяностых. Валентина растёт в семейном аду, где отец агрессивен и пьян, а мать не может защитить дочь и себя. Бабушка, деревенская целительница, передаёт героине секреты народной медицины, целительский дар и несгибаемый характер. Пятнадцатилетняя Валентина учится в областном центре на массажистку и выходит замуж в Москву. Неудачные браки и унижительный роман с режиссёром, вынуждают её зарабатывать за массажным столом на собственную квартиру. Валентина посещает эзотерический университет, забирает из провинции мать, удочеряет девочку-наркоманку, открывает свой кабинет и случайно попадает на телевидение. В Останкино она неожиданно встречает бывшего министра, в которого влюбилась много лет назад, и социальный лифт мчит Валентину на самый верх. Жизнь так ускоряется и усложняется, что Валентине кажется, будто она всё время снимается в кино, играя чужую роль...

Продолжение романа – **«Пирамида роста»**. Главную героиню, успешную целительницу Валентину Лебедеву, замечает среди участников ток-шоу влиятельная телепродюсерша Ада Рудольф и приглашает ведущей в новую передачу. Валентина не готова к этому, но соглашается ради приёмной дочери Вики. Вика, бывшая наркоманка, требующая постоянной эмоциональной загрузки, «влюбляется» в телевидение. Новая среда обрушивает на Валентину интриги, с которыми ей сложно справиться. Она готова прекратить сниматься после первой же передачи со Славой Зайцевым, но Ада заключает сделку: устраивает Вику посреди года учиться во ВГИК, требуя за это продолжения сотрудничества. Передача мгновенно становится популярной, Валентине не дают прохода на улицах, но Ада грубо манипулирует ею, не платя ни копейки.

На дворе 1995 год, начинается предвыборная кампания в Государственную думу. Интересы Ады Рудольф и бывшего министра, а ныне депутата Горяева, с которым у Валентины роман, мощно пересекаются. И она оказывается меж двух огней...

Кстати, у романа «Берёзовая роща» намечается продолжение...

Источнику: <https://libs.ru/>, <https://photo-drive.ru/>,  
<https://www.litres.ru/>

## Наш хит-парад



1. Старобинец А. «Лисьи Броды»
2. Богданова И. «Мечта длиною в лето»
3. Гельфанд М. «За закрытыми дверями»
4. Устинова Т., Астахов П. «Дочки-матери»
5. Климова Ю. «Не исчезай, останься»

Роман **Анны Старобинец «Лисьи Броды»** – приключенческий мистический триллер про затерянное на русско-маньчжурской границе проклятое место, в котором китайские лисы-оборотни встречаются с советскими офицерами, а беглые эзки – с даосом, владеющим тайной бессмертия. Захватывающее и страшное путешествие в сердце тьмы, где каждый находит то, что он заслужил: кто-то – любовь, иные – смерть, и абсолютно все – свою единственно верную, предначертанную то ли богом, то ли чёртом судьбу...

В романе **Ирины Богдановой «Мечта длиною в лето»** шестиклассник Фёдор Румянцев благодаря своему любопытству отправился на розыски таинственной рукописи с кряками. Он и предположить не мог, что в заброшенной деревеньке на краю болота окажется в центре головокружительных событий, примет участие в крестном ходе и увидит, как сила человеческого духа, обращённого к Богу, может побороть стихию огня. Всего за одно лето Фёдор успеет стать настоящим мужчиной, потому что узнает цену верности, самопожертвованию и крепкой дружбе. Ну, а найденная рукопись приоткрывает дверку в удивительный мир древнерусских знаменитых распева, которые ещё до конца не расшифрованы.

В романе **Майи Гельфанд «За закрытыми дверями»** две женщины – мать и дочь. Две истории терпения и умения примириться с утратами. Мужчина в их семье может быть только внуком и сыном, зато ему безраздельно отданы исстрадавшиеся сердца. Всю жизнь окружённый женщинами, Леонид чувствовал и понимал их, как никто другой. Женская любовь питала его, давала надежду и силы жить. И он искал её в каждой женщине, которая попадалась на его пути, и ему всегда было мало... Это история о женском долготерпении и желании обладать единолично и полностью, простоте и коварстве, которые порой идут рука об руку.

В основу сюжета остросюжетного романа **Татьяны Устиновой и Павла Астахова «Дочки-матери»** из цикла **«Дела судебные»** легла актуальная история одного усыновления. В жизни судьи Елены Кузнецовой наконец-то наступила светлая полоса: вечно влипающая в неприятности сестра Натка, кажется, излечилась от своего легкомыслия. Она наконец согласилась выйти замуж за верного капитана Таганцева и даже собралась удочерить вместе с ним детдомовскую девочку Настеньку! Правда, у Лены это намерение сестры вызывает не только уважение, но и опасения, да и сама Натка полна сомнений. Придётся развеивать тревоги и решать проблемы, а их будет немало – не все хотят, чтобы малышка Настя нашла новую любящую семью...

Путешествие в мир бизнеса закончилось для Тани – героини романа **Юлии Климовой «Не исчезай, останься»** – крахом. У неё больше нет любимого ресторана, зато есть долги. Конечно, деньги возвращать нужно, это дело чести. Вот только остался вопрос, а где их взять? Однако на спасение всегда есть шанс, и Таня, надеясь на отсрочку, отправляется к главному кредитору. Но будет ли к ней добр тот, кого она однажды обидела? И не вспомнит ли он о мести, когда узнает, кто ему задолжал?..

<p>Газета <b>«Библиотечный вестник»</b> Учредитель <b>МБУК Кольчугинского района</b> <b>«Межпоселенческая центральная библиотека»</b></p>	<p>Главный редактор Т. БЕЛЯЕВА Зам. главного редактора Л. КОРОЛЁВА Технический редактор Е. БАРАХОВА</p>	<p>✉ 601780 Владимирская область, г. Кольчугино, ул. Ленина, д. 4 ☎ 2-38-57, 4-57-84, 8 904 6540295 E-mail: <a href="mailto:biblioskolch@rambler.ru">biblioskolch@rambler.ru</a> Сайт: <a href="http://libkolch.ru">http://libkolch.ru</a></p>
---	---	--